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Společná výroba a sdílení elektrické energie nebo tepla z obnovitelných zdrojů jsou
základem komunitní energetiky. Navíc moderní, bezpečné a rozmanité zdroje mohou
změnit českou energetickou mapu a posílit energetickou soběstačnost regionů. Na
dnešním setkání LEADERfest v Táboře to zdůraznil ministr životního prostředí Petr Hladík
(KDU-ČSL).

„Podpora komunitní energetiky znamená nejen čistší životní prostředí, ale také významné úspory pro
občany, obce a místní ekonomiku. A i když dnes v komunitních projektech vidíme hlavně
fotovoltaiku, obce se mohou rozhodnout i pro zapojení dalších místních obnovitelných zdrojů. Může
to být bioplynová nebo biometanová stanice na biologický odpad z okolí, geotermální energie či
elektřina ze společně vlastněných větrných turbín, které respektují krajinu a potřeby komunit,“
vysvětluje ministr životního prostředí Petr Hladík. „Jsem rád, že se nám podařilo podpořit
desítky projektů po celé ČR a na ministerstvu připravujeme také další podporu komunitní
energetiky,“ dodává ministr.

Příkladem dobré praxe je vznikající Energetické společenství Táborsko iniciované MAS Krajina
srdce. „Věříme, že komunitní energetika je jednou z nejlepších cest, jak udržet peníze v regionech a
aktivně zapojit podnikatele i domácnosti do energetických řešení,“ uvedla předsedkyně MAS
Krajina srdce Monika Smetanová. „V našem regionu Krajiny srdce fungujeme již více než 20 let.
Jsem ráda, že jsme nyní uspěli ve výzvě s jedním z pilotních projektů pro vznik energetického
společenství. Je to pro nás jen dalším navazujícím krokem, jak propojit starosty, podnikatele a lidi,
kteří v území žijí a chtějí mít přístup k dostupné obnovitelné energii. To jim nikdo z venku nemůže
dát,“ dodává Monika Smetanová.

Město Tábor již intenzivně pracuje na svém vlastním energetickém společenství. „Naším cílem je
maximálně využít místní potenciál pro výrobu energie a snížit energetickou závislost. Chceme
ukázat, že to lze udělat efektivně a s pozitivním dopadem pro místní obyvatele,“ doplnil zástupce
města Tábor.

Podporu komunitním projektům poskytuje Národní centrum podpory energetických komunit
(NCPEK). „Jsme tu pro to, abychom komunity nejen podpořili v technických otázkách, ale pomáhali
jim i s překonáváním administrativních a finančních bariér. Za poslední rok se toho v komunitní
energetice udělalo dost, ale potřeba je stokrát větší. Zájem o energetické komunity výrazně roste,“
uvedl Jiří Krist, předseda správní rady NCPEK. „K dnešnímu dni je založeno více než 30
energetických komunit, objem nasdílené energie přesáhne letos 1 000 MWh,“ dodal Jiří Krist.

Tomáš Novák, předseda Krajského sdružení jihočeských místních akčních skupin dodává, že
v jižních Čechách rozvíjí komunitní energetiku aktuálně 9 místních akčních skupin (MAS), to
znamená 60 % rozlohy Jihočeského kraje. „MAS pomáhají zejména ve venkovském prostoru, protože
víme, že malé obce tuto složitou problematiku samy řešit nemohou. Ambicí jihočeských MAS je
pomoci zejména malým obcím, jejich občanům a podnikatelům, kteří díky propojení mohou z
komunitní energetiky profitovat,“ dodává Tomáš Novák.



Ministerstvo životního prostředí podpořilo při zakládání energetických společenství 53 projektů z
Národního plánu obnovy. Jedná se o širokou škálu projektů po celé ČR, které kombinují účast
občanů, firem, spolků i obcí a místních akčních skupin. Některé se zaměřují pouze na fotovoltaiku,
jiné ale řeší i úspory energie či zapojení bioplynové stanice, nebo dokonce společnou výstavbu
nových zdrojů. Součástí dotace je příprava technických a ekonomických studií, ale také práce
koordinátora i propagační aktivity, které mají pomoci vysvětlovat výhody zapojení do komunitní
energetiky.

Na rozvoj lokální energetiky přispívá Modernizační fond z programu RES+ č. 4/2025, ze kterého je
možné financovat sdružené komunální a komunitní projekty výstavby nových fotovoltaických
elektráren s instalovaným výkonem do 1 MW. Dále je možné získat dotaci na bateriové systémy,
vodíkové elektrolyzéry a také na nutné investice do oprav střech, na kterých budou instalovány
panely a do modernizace elektroinstalace v budovách. Žadatelé mohou počítat s celkovou alokací
jedné miliardy korun.
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